



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 19 июня 2015 года, N 121 (6274) Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ДЕТСКИЙ СПОРТ

Поддержка окрыляет на новые победы

19 июня во всем мире отмечается праздник детского футбола. Он учрежден в 2001 году на основе соглашения между Детским фондом ООН (ЮНИСЕФ) и Международной федерацией футбола (ФИФА). В этот день в разных странах мира проводятся спортивные мероприятия с участием детских футбольных команд.



В последние годы в Узбекистане любимый миллионами вид спорта переживает новое рождение. На волне всплеска его развития дети с упоением гоняют мяч. Сегодня в каждой махалле нашей страны можно увидеть мальчишек, которые, увлекаясь футболом, пропадают на площадке до позднего вечера. Они любят игру, получают от нее азарт и

массу приятных эмоций. Нет предела их стремлению к освоению технических навыков, повышению физических показателей и воле к победе в каждой игре. При этом они успевают регулярно следить за матчами футбольных звезд и во всем подражают им. Секрет всеобщей любви к футболу — в простоте и универсальности. Он объединяет вокруг себя людей



Фото: Х. Лойдоева, Х. Арсбаева.

разных национальностей и учит детей дружбе, вырабатывает командный дух, развивает физические данные и силу воли. Следует отметить, что основой профессионального футбола, базой для формирования сборных команд является детско-юношеский и массовый футбол. В результате мощной государственной поддержки в нашей республике налажена эффективная система подготовки футболистов. В нее входит организованный футбол — детско-юношеские спортивные школы, школы-интернаты, колледжи олимпийского резерва, высшие учебные заведения и

массовый — дети играют в командах своих махаллей, общеобразовательных школ. Постановление главы государства от 1 мая 2006 года «О дополнительных мерах по развитию футбола в Узбекистане» придало мощный импульс дальнейшему развитию этого популярного вида спорта. Согласно документу был образован Фонд поддержки футбола с филиалами в Каракалпакистане, областях и столице. Сегодня фондом ведется большая работа по развитию детского и юношеского футбола, возведению новых учебно-тренировочных объектов, укреп-

лению материально-технической базы футбольных школ. Кроме того, он оказывает всемерное содействие развитию массового и профессионального футбола, привлекает одаренную молодежь к занятиям им, формирует надежный резерв нового поколения игроков. В центре внимания также находятся вопросы обеспечения детско-юношеских футбольных школ современным спортивным инвентарем, дальнейшей активизации работы по подготовке высококвалифицированных тренеров и судей.

4 стр.

ЗАКОН ВСТУПИЛ В СИЛУ

Рынок ценных бумаг: стимул для дальнейшего развития

Недавно Президентом Республики Узбекистан подписан Закон «О рынке ценных бумаг» в новой редакции, принятый Законодательной палатой и одобренный Сенатом Олий Мажлиса. Данный правовой акт является очередным шагом в процессе совершенствования национального законодательства в сфере экономики, открывает новые возможности для повышения эффективности деятельности бизнес-структур, а также создает благоприятные условия для участников рынка ценных бумаг. О сути и значении норм нового нормативно-правового акта рассказывает председатель Комитета по бюджету и экономическим реформам Законодательной палаты Олий Мажлиса Адхам ШАДМАНОВ:

— Прежде всего следует отметить, что в процессе разработки и принятия закона всесторонне обсуждался на самых разных уровнях государственного управления, институтов гражданского общества. Активное участие фракций политических партий позволило учесть в его тексте и концепции широкий спектр существующих в нашем

обществе политических взглядов. При разработке новой редакции закона изучен положительный опыт правоприменительной практики и анализ законодательных актов США, Германии, Японии, Республики Корея и других стран в части механизмов функционирования и регулирования рынка ценных бумаг, а также принципов и реко-

мендаций Международной организации комиссий по ценным бумагам (IOSCO). Кроме того, новая редакция закона вообрала в себя все необходимые и приемлемые рекомендации Корейской фондовой биржи, с которой на сегодняшний день осуществляется плодотворное сотрудничество. Как отмечают специалисты, поэтапное реформи-

рование экономики Узбекистана в соответствии с собственной моделью рыночных преобразований позволило достичь существенных успехов, наиболее значимыми из которых являются сохраняющаяся в течение ряда лет макроэкономическая стабильность и динамичный экономический рост. Одну из важных ролей в развитии экономики играют и происходящие в стране инвестиционные процессы, модернизация, техническое и технологическое обновление производств, что способствует повышению интереса инвесторов к фондовому рынку.

2 стр.

КОНФЕРЕНЦИИ

Растут объемы производства, укрепляется авторитет

Модернизация, техническое и технологическое перевооружение предприятий по переработке хлопкового волокна, увеличение экспортных поставок, а также создание благоприятной деловой среды для малого бизнеса и частного предпринимательства обеспечили динамичные темпы развития легкой промышленности Узбекистана.

Об этом говорилось в ходе пресс-конференции, организованной ГАК «Узбекгилсанонат». Специалисты компании отметили, что доля легкой промышленности в ВВП сегодня составляет 3,8 процента, в объеме промышленной продукции — 26,2 процента, а в объеме производства непродовольственных потребительских товаров этот показатель достигает свыше 44 процентов. За последнее время значительно увеличен объем внутренней перера-

ботки хлопкового волокна. Так, по итогам минувшего года он составил 35 процентов от общего объема производства хлопкового волокна в республике, против 7 процентов в 1991 году. Было отмечено, что в отрасль привлечено 2,2 миллиарда долларов иностранных инвестиций, реализовано более 180 крупных проектов.

2 стр.

СФЕРА ФИНАНСОВ

Бизнес обживает интернет

Обеспечение гласности и прозрачности при проведении электронных закупок — основной посыл пресс-конференции, организованной вчера Государственным комитетом Республики Узбекистан по приватизации, демонализации и развитию конкуренции совместно с Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржей (УзРТСБ).

В ходе мероприятия специалисты ознакомили присутствующих с результатами деятельности УзРТСБ по внедрению государственных и корпоративных закупок, участия в них субъектов малого бизнеса, а также принимаемыми мерами по повышению их прозрачности и эффективности.

В Узбекистане электронные закупки осуществляются в форме электронных аукционных торгов на понижение стартовых цен и демонстрируют за последние

годы высокие показатели роста. Так, в прошлом году совокупный объем электронных закупок достиг 821 миллиарда сумов. При этом объем государственных закупок вырос на 13 процентов и составил 470,6 миллиарда сумов, а оборот по корпоративным закупкам, несмотря на короткий срок функционирования, уже превысил 350 миллиардов сумов. В ходе электронных торгов по государственным и корпоративным закупкам сейчас в среднем на одну заявку поступает

шесть встречных предложений, в то время как раньше их было всего два.

Как было озвучено, немаловажную роль в достижении таких результатов играют субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, чье участие в электронных торгах все более активизируется и расширяется. По итогам 2014 года доля бизнеса в поставке товаров (работ, услуг) по госзакупкам превысила 99 процентов от количества состоявшихся и общей суммы совершенных сделок. Аналогичный показатель по корпоративным закупкам достиг свыше 96 процентов.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

Более 130 научно-исследовательских работ представили молодые ученые и студенты Самаркандской области на региональный этап научно-практической конференции «XXI век — век интеллектуального поколения». Тематика исследований охватила социально-гуманитарную и техническую сферы, естественные и точные науки. По итогам мероприятия компетентный жюри были отобраны 16 лучших научных статей, которые будут представлены на республиканском финале осенью в Самаркандском государственном университете.

На территории сельского схода граждан «Охших» Жондорского района Бухарской области завершается строительство насосной станции. Силами специалистов ООО «Энергоавтоматика» на водохозяйственном объекте уже начаты работы по монтажу современного электрооборудования. С вводом в строй новой насосной станции десятки тысяч гектаров пахотной земли, имеющейся в распоряжении фермерских хозяйств Ромитанского, Пешкунского и Жондорского районов, будут в достатке обеспечены поливной водой.

В Фергане завершилось областное первенство по военно-прикладным видам спорта, организованное местным советом ОСО «Ватанпарвар». В программу соревнований были включены кросс на три километра, бег на сто метров, стрельба, строевая подготовка и другие дисциплины. В общекомандном зачете победу одержали представители объединенной технической школы областного центра.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Рынок ценных бумаг: стимул для дальнейшего развития

1 стр.

Благодаря этому рынок ценных бумаг Узбекистана претерпел значительные положительные изменения. Были достигнуты успехи как в количественном, так и в качественном отношении. Это и рост оборотов, и интенсификация сделок, и постепенное увеличение доли биржевого сегмента в общем объеме торгов, а также развитие всей инфраструктуры фондового рынка и, наконец, совершенствование законодательной базы.

тельный акт требовал кардинального пересмотра и внесения существенных изменений и дополнений. Исходя из этого была разработана новая редакция Закона «О рынке ценных бумаг», в которой значительно расширен круг используемых понятий и терминов, их суть и значение.

Целью данного закона является упрощение процедур, связанных с эмиссией ценных бумаг, включая новые финансовые инструменты, заключение сделок с ценными бумагами за счет широкого внедрения современных электронных технологий, а также пересмотр требований к профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг, в том числе уточнение ответственности за нарушение законодательства о рынке ценных бумаг.

ников (брокеров) и обеспечить соблюдение одного из основных биржевых принципов — гарантированность совершения и защищенности сделки.

В новой редакции закона деятельность депозитария и расчетно-клиринговой палаты упраздняются как лицензируемые самостоятельные виды профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг. Функции депозитария передаются инвестиционным посредникам, а расчетные и клиринговые функции — банку и организаторам торгов ценными бумагами соответственно. В то же время, исходя из современной международной практики, единым расчетным банком по денежным средствам на фондовом рынке определена Национальная банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан.

Инфраструктурные облигации — еще одна из новинок закона, где предусматривается выпуск специализированных облигаций хозяйственными обществами и государственными предприятиями с целью привлечения денежных средств для финансирования

создания или реконструкции производственной и иной инфраструктуры, что является важным фактором привлечения дополнительных иностранных инвестиций.

Таким образом можно констатировать, что создание равных и открытых условий для работы на рынке ценных бумаг для всех его участников обеспечит его прозрачность, станет стимулом для привлечения инвестиций как со стороны местных инвесторов, так и зарубежных, что значительно повысит рейтинг фондового рынка Узбекистана.

Кроме того, новым законом определены такие понятия, как манипулирование и использование инсайдерской информации на рынке ценных бумаг. Отныне умышленное распространение заведомо ложных сведений, совершение сделок с ценными бумагами, обязательства сторон, по которым исполняются за счет или в интересах одного лица, а также совершение иного действия в целях введения в заблуждение относительно цены ценной бумаги приносятся к манипулированию и использованию инсайдерской информации и влекут за со-

бой определенную ответственность.

Следует отметить, что с принятием нового закона появляется возможность развития института официальных дилеров — «маркет-мейкеров» на фондовой бирже, услуги которых позволят поддерживать спрос и предложение по ценным бумагам. Внедрение данного института на бирже дает уверенность инвестору, особенно миноритарии, что в случае, если он изъявит желание продать в будущем приобретаемые ценные бумаги, маркет-мейкер выкупит их у него по рыночной стоимости.

В целом можно отметить, что все эти новшества, закрепленные в Законе Республики Узбекистан «О рынке ценных бумаг» в новой редакции, несомненно, придадут дополнительный толчок для ускоренной модернизации фондового рынка путем дальнейшего внедрения в стране лучшего мирового опыта, самых современных информационно-коммуникационных технологий.

Записала Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.

Бизнес обживает интернет

1 стр.

Говоря о прозрачности торговой системы, специалисты пояснили, что она обеспечивается в первую очередь за счет специального информационного портала биржи, который является информационным ресурсом по электронным закупкам и одновременно служит многофункциональной торговой платформой. Отсутствие человеческого фактора при определении победителя электронных торгов является важнейшим условием для этого. Кроме того, постоянно расширяется масштаб и емкость закупок, что способствует развитию на рынке здоровой конкуренции.

Сравнительные преимущества системы также положительно отражаются в закупочной деятельности бюджетных организаций, субъектов естественных монополий, государственных унитарных предприятий и хозяйственных обществ с государственной долей в уставном фонде более 50 процентов. Так, экономия бюджетных средств по результатам прошлого года составила 117,4 миллиарда сумов против 83 миллиардов в предыдущем году. Экономия финансовых средств за счет понижения стартовых цен в процессе аукционных торгов по корпоративным закупкам достигла 64,1 миллиарда сумов.

Вместе с тем, как было отмечено, для повышения эффективности системы электронных закупок постоянно совершенствуется. К примеру, совсем недавно, с 1 июня, в этой системе стала действовать новая торговая платформа — «электронный каталог», целью которой является ускорение процесса и упрощение процедуры госзакупок, а также более широкое привлечение к ним предпринимателей.

Электронный каталог формируется на специальном информационном портале биржи из предложенных поставщиков, адресованных заказчикам. Заказчики, изучив эти предложения, выбирают необходимый им товар и включают механизм запроса цен, после чего другие потенциальные поставщики в течение 48 часов могут предложить свои цены по данному товару.

Новая торговая система в автоматическом режиме выбирает поставщика с минимальной ценой, формирует контракт и направляет его в персональные кабинеты заказчика и поставщика на специальном информационном портале биржи. В течение двух рабочих дней со дня определения победителя контракт регистрируется на бирже и договорные обязательства сторон вступают в силу. Специалисты пояснили, что в ближайшей перспективе планируется внедрение данного новшества и в системе корпоративных закупок.

Анвар ТУРАЕВ.

Растут объемы производства, укрепляется авторитет

1 стр.

Кроме того, за последние три года введено в эксплуатацию 92 промышленных предприятия общей стоимостью 575,3 миллиона долларов, с экспортным потенциалом 215,8 миллиона долларов, с более 11,6 тысячи рабочих мест, в частности, на базе СП ООО «Индорама Коканд текстиль», ИП «Ритер Узбекистан».

Сегодня предприятиями компании ежегодно производится до 450 тысяч тонн пряжи, 296 миллионов квадратных метров ткани, 90 тысяч тонн трикотажного полотна и 270,2 миллиона штук швейнотрикотажных изделий. Внедрение в отрасль современных технологий способствовало увеличению экспорта в 50 стран.

В целом в системе ГАК «Узбекнгилсаноат» действует около 270 малых предприятий, удельный вес продукции малого бизнеса и частного предпринимательства в общем объеме производимой компанией промышленной продукции составляет свыше 50 процентов.

Сотрудники компании также отметили, что в канун празднования 24-летия государственной независимости будут сданы в эксплуатацию еще 18 промышленных предприятий общей стоимостью



Фото Ш. Шаропова.

99 миллионов долларов, с экспортным потенциалом свыше 43 миллионов долларов. В них будет создано более тысячи рабочих мест.

Ожидается, что к концу 2015 года объем производства промышленной продукции составит в денежном выражении 3,4 триллиона сумов, а рост по сравнению с аналогичным периодом 2014 года достигнет 120 процентов. В общем объеме будет произведено

товаров народного потребления на 1,403 триллиона сумов.

Специалисты «Узбекнгилсаноат» поделились планами на будущее, прогнозируя, что при нынешнем динамичном темпе развития рост производства легкой промышленности к 2020 году увеличится в три раза и достигнет отметки 6,9 триллиона сумов.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

ГОД ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ

Продолжение добрых традиций

Говоря о тех достижениях, каких добился Узбекистан за годы независимости, мы должны всегда помнить не только о том, благодаря чему смогли выйти на качественно новый этап развития, но и о тех, кто своим нелегким и кропотливым трудом внес посильный вклад в создание и укрепление того экономического потенциала, на основе которого страна уверенно продолжает продвигаться вперед.

За последние два с лишним десятилетия огромные преобразования произошли в гражданской авиации республики. При постоянном внимании и поддержке со стороны руководства страны национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» достигла новых высот, о которых прежде можно было только мечтать. За короткий период полностью обновлен авиапарк, и сегодня на современных комфортабельных лайнерах узбекистанские авиаторы выполняют рейсы по всей республике и в десятки зарубежных стран. Во всех воздушных гаванях страны построены новые аэровокзальные комплексы, где принимают и отправляют пассажиров в соответствии с международными стандартами. В соответствии с возросшими требованиями времени организовано техническое обслуживание авиатехники и управление воздушным движением. Наряду с этим выросло новое поколение авиаторов, освоивших

новые технологии и современную технику, ставших профессионалами высочайшего класса.

Но при всем при этом в НАК «Узбекистон хаво йуллари» продолжают давнюю и добрую традицию преемственности поколений, не забывая о тех, кто отдал долгие годы гражданской авиации, первым осваивал различные типы самолетов и вертолетов. В целом по авиакомпании и в каждом подразделении хорошо помнят пилотов, бортмехаников, штурманов, диспетчеров, инженеров, авиатехников, работников аэропортов, чьи имена навсегда останутся в истории отечественной авиации. И, в частности, каждый пилот сразу же назовет вам имена своих наставников, которые, образуя говоря, дали ему путевку в небо. Здесь всегда с вниманием относятся к ветеранам, которые даже после выхода на заслуженный отдых, продолжают жить делами коллектива, всегда готовы поделиться своим профессиональным и

жизненным опытом. Это, как говорится, технологии и техника новые, а подход к делу и основные качества, которыми должен обладать авиатор, остаются прежними, как, например, высочайшая ответственность, жесткая дисциплина, умение в любой ситуации найти и принять единственно правильное решение.

Наверное, некоторые читатели удивятся тому, что в профсоюз авиаремонтников сегодня состоит более двух тысяч... неработающих пенсионеров. Обычно с выходом на пенсию ветераны выбывают и из профсоюза. А здесь они пишут заявления с просьбой оставить их в профсоюзной организации, продолжают платить членские взносы (сегодня это один процент от минимального размера заработной платы) и принимают посильное участие в мероприятиях своего коллектива, который никто не называет «бывшим»...

Как говорит руководитель отраслевого профсоюза Шавкат Мингадиев, ветераны в национальной авиакомпании пользуются особым вниманием. Дирекция НАК совместно с профсоюзом подписали специальное положение о помощи неработающим пенсионерам, а профсоюз авиаремонтников принял в этом направлении и отраслевое положение. Согласно этим документам неработающим пенсионерам

оказывается соответствующая поддержка.

В частности, ежегодно при обращении в профсоюз им могут выделить материальную помощь в размере до 10 минимальных размеров заработной платы, покрыть часть расходов на дорогостоящие лекарства, пребывание на стационарном лечении или операции, за путевку на оздоровление неработающие пенсионеры оплачивают 45 процентов ее стоимости, а остальное вносит профсоюз. И все это помимо того, что ветераны всегда приглашаются на все праздники коллектива, их поздравляют с юбилейными датами. Им готовы прийти на помощь и при решении житейских проблем, например, при ремонте квартиры или дома, приобретении продуктов и т. д.

Только за пять месяцев нынешнего года в соответствии с действующими положениями 104 пенсионерам на приобретение дорогостоящих лекарственных средств было выделено 7,4 миллиона сумов, 64 ветерана получили продуктовые наборы на более чем 2,8 миллиона сумов, три миллиона сумов выдано 24 юбилярам, 430 пенсионеров смогли бесплатно посетить театры и т. д.

Работа, постоянно проводимая отраслевым профсоюзом совместно с дирекцией НАК «Узбеки-

стон хаво йуллари», получившая новый импульс в связи с объявлением нынешнего года Годом внимания и заботы о старшем поколении. В соответствии с принятой в связи с этим Государственной программой разработан план конкретных мероприятий. К примеру, намечается выделить ветеранам сто путевок для оздоровления в санаториях республики. 425 — будет оказана помощь в приобретении продуктов питания, оплате коммунальных услуг, ремонте жилья и решении иных бытовых проблем. В каждом подразделении продолжится традиция торжественных проводов на пенсию с вручением одновременно денежного вознаграждения и памятных подарков, чествование юбиляров. То есть работа намечена масштабная.

Кстати, и сами ветераны, многие из которых еще полны сил и энергии, не намерены сидеть без дела. Уже сейчас они вносят свои предложения, например, о том, чтобы чаще проводить мероприятия с молодежью, знакомить ее со славой историей отечественной гражданской авиации, теми, кто внес особый вклад в ее развитие, традициями, заложенными представителями старшего поколения. И, как думается, это необходимо не только ветеранам, кому, конечно же, есть о чем вспомнить, но и молодежи, которым предстоит достойно продолжать дело, которому их предшественники отдали не один десяток лет своей жизни.

Рафаэль ШАРАПОВ, ветеран труда НАК «Узбекистон хаво йуллари».

Великий шелковый путь: по следам Марко Поло

1 стр.

Узбекистан — очень музыкальная страна, полная талантами. И Италия, в свою очередь, является тем краем, где зародилась классическая опера, музыкальная письменность.

Полагаю, у наших стран есть много общего, а также единые интересы и цели в сфере музыки. Сегодняшнее мероприятие — это еще один шаг для сближения наших народов.

Адольфо Ваннуччи, президент римской консерватории «Санта Чечилия»:

— Я очень люблю вашу страну и счастлив, что мне многократно довелось бывать в Узбекистане. Воспоминания молодости о прекрасном древнем Самарканде навсегда остались в моем сердце. Это были самые замечательные дни.

Узбекистан имеет богатое культурное и духовное наследие. Наряду с этим надо отметить, что жители вашей республики очень гостеприимны, отзывчивы и музыкальны.

Очень рад этой возможности присутствовать сегодня здесь на первом в истории италийно-узбекском концерте и вновь отметить историческую взаимосвязь между нашими странами.

Выпускники Государственной консерватории Узбекистана занимают свое почетное место в мире музыки по всему свету. Многие приезжали в Италию, выступали на конкурсах, давали концерты.

Сегодняшнее мероприятие показало, что такой инструмент, как музыка, может служить фундаментом крепких дружественных отношений между народами. Уверен, что начиная с этого дня отношения между нашими странами будут развиваться и укрепляться.

Доменико Карбони, композитор, директор Государственной музыкальной библиотеки консерватории «Санта Чечилия»:

— Я очень рад участию в сегодняшнем музыкальном вечере дружбы. Я уже много лет являюсь директором Государственной музыкальной библиотеки при консерватории «Санта Чечилия». Наша библиотека — одна из значимых в мире, где хранятся великие произведения гениев музыкального искусства, редкие манускрипты, авто-

графы, рукописи и многое другое, что представляет огромный интерес в мировой музыке.

Сегодня во время концерта я услышал арию Ирены «Sposa son disprezata» из оперы Антонио Вивальди «Баязет», посвященную эпохе А. Темура, которую исполнила одна из наших студенток. Было приятно осознавать, что совместными усилиями мы можем продвигать культуру и Италию, и Узбекистан в мире.

Роберто Джулиани, профессор консерватории по музыковедению:

— Сегодняшнее событие считаю очень важным, так как наши студенты и преподаватели смогли ближе ознакомиться с интересной музыкальной действительностью Узбекистана, многими имеющимися возможностями в сфере сотрудничества между нашими странами. Нам было интересно узнать о том, какие меры предпринимаются у вас для развития молодого поколения. Это также может послужить хорошим примером для подражания музыкальным учреждениям в Италии.

Консерватория «Санта Чечилия» открыла междунаrodnого музыкального сотрудничества. Очень надеюсь, что и в будущем между Узбекистаном и Италией будет все больше крепнуть взаимодействие, в том числе в развитии музыкального жанра.

Акварелло Чизидио, студент по классу дирижирования римской консерватории «Санта Чечилия»:

— На мой взгляд, сегодня состоялось очень значимое мероприятие. У присутствующих была возможность увидеть большой потенциал двух консерваторий — итальянской и узбекской. Мне и моим коллегам было интересно узнать обо всех возможностях музыкального искусства в Узбекистане, в том числе и в области установления дальнейшего сотрудничества. Полагаю, что наши нынешние тесные культурные связи послужат уникальным продолжением для будущих поколений.

По итогам мероприятия были обсуждены вопросы двустороннего сотрудничества в сфере классической музыки и исполнительства, а также дальнейшего развития культурных связей между Италией и Узбекистаном.

ИА «Жахон».

СТРАНА МОЛОДЫХ



НЕЗАВИСИМОСТЬ В МОЕЙ СУДЬБЕ

Счастье учиться и творить

День независимости олицетворяет для нас, представителей молодого поколения, все самое лучшее, светлое, доброе. Нам открыты все дороги. В стране созданы благоприятные условия для овладения творческими профессиями, дальнейшего роста мастерства молодых специалистов.

Мы ощущаем каждодневную заботу со стороны государства. Например, в Национальном институте художеств и дизайна имени Камоллидина Бехзода, в котором я получила звание бакалавра по направлению станковой живописи, создана отличная материально-техническая база для проведения занятий в аудиториях, мастерских, концертном зале. Обучение ведут высококвалифицированные преподаватели, академики Академии

художеств Узбекистана, заслуженные деятели. Примечательно, что многие из них наряду с педагогической деятельностью активно занимаются творчеством, организуют авторские и участвуют в тематических выставках в престижных галереях, музеях Узбекистана и за рубежом. Наблюдение за работой профессионалов, их советы, озвученные с экспозициями их произведений служат для будущих бакалавров незаменимой школой мастерства.

Хочется отметить, что талантливые люди в нашей стране с юных лет находятся в центре внимания, их инициативы всесторонне поддерживаются. Например, еще учась в Республиканской специализированной школе-интернате искусств, благодаря содействию преподавателей и работников Академии художеств мне посчастливилось провести персональную выставку персональных экспозиций, получила немало хороших отзывов о своем творчестве, что стало импульсом к повышению мастерства. Кроме того, в институте для выявления и стимулирования одаренной

молодежи на регулярной основе проводятся конкурсы творчества и фестивали. Произведения студентов не раз побеждали в состязаниях молодых художников, выставке «Ижодиминг илхоми узинган, Ватан», других мероприятий. Особенно мне запомнился конкурс среди девушек института «Гулшанаро зеболар», на котором заняла первое место. Годы, проведенные в стенах вуза, были наполнены напряженной, но интересной учебой, незабываемыми событиями студенческой и общественной жизни.

Отмечу, что, став бакалавром, по совету своих наставников решила продолжить обучение и получить более широкие знания примени-

тельно к новому направлению — художник кино, а также заняться исследовательской работой. Поэтому в прошлом году, пройдя собеседование и успешно сдав вступительные экзамены и тесты, поступила в магистратуру НИХД. Счастлива, что являюсь ровесницей независимости и родилась в такой стране, где всячески поддерживаются стремления стать достойными гражданами страны. Завершив учебу, в будущем постараюсь внести свой вклад в развитие искусства Узбекистана.

Мухаббат МУСАХАНОВА, магистрант Национального института художеств и дизайна имени К. Бехзода.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС «НС»

На подступах к профессии

Выпускники общеобразовательных школ и средних специальных, профессиональных учебных заведений готовы сделать последующий важный шаг в жизни. Что интересует молодежь, какой выбор сделали юноши и девушки?

Дильнурабону ТУЛИАЕВА, выпускница общеобразовательной школы № 45 города Самарканда:

— Стремительное проникновение во все сферы нашей жизни компьютерных систем и программ способствовало тому, что я решила заняться информационно-коммуникационными технологиями на профессиональном уровне. Изучать эту сферу в ближайшие три года буду на отделении компьютерных технологий Самаркандского экономического колледжа. Это перспективная, востребованная на рынке труда специальность. Как одно из самых динамично развивающихся направлений современной экономики, сфера требует постоянного совершенствования знаний. В перспективе планирую поступить на профильное отделение Самаркандского госуниверситета и получить диплом преподавателя информационно-коммуникационных технологий.

Дурдона ЗАКИРОВА, выпускница специализированной школы № 1 города Карши, обладательница аттестата с отличием:

— Кажется, совсем недавно мы были первоклассниками, а сегодня уже выпускники. Девять лет пролетело незаметно. Пройдет какое-то время, и многие из нас вновь вернутся в родную школу, но уже в новом статусе. Ну а пока нам предстоит сделать серьезный шаг в будущее, преодолеть тестовый рубеж для поступления в лицей и колледжи. Я собираюсь поступать в академический лицей № 2 при Каршинском государственном университете, а уже после его окончания — на английскую филологию этого же вуза. Свое будущее я вижу в двух сферах — педагогической и туристской. Что касается второй отрасли, она привлекает меня прежде всего из-за моего родного города — Шахрисабза, посетит который сегодня спешат люди из самых разных уголков мира. Уверена, что знания, полученные в

школе, где навыкам овладения иностранной речью уделяется особое внимание, помогут реализовать мои планы.

Нафиса САМИЕВА, выпускница колледжа ремесел города Самарканда:

— Сейчас готовлюсь к поступлению в Самаркандский государственный архитектурно-строительный институт. Как соиздающая и творческая форма самовыражения личности, профессия архитектора привлекает меня с детства. С появлением широкого ассортимента экологически чистых строительных материалов и энергоберегающих технологий в XXI веке планирование и возведение жилых домов, административных сооружений выходит на качественно новый уровень развития. У архитекторов появляются новые возможности для создания уникальных объектов, максимально комфортных для жизни и профессиональной деятельности людей. Такие перспективы стали решающим фактором моего выбора именно этой профессии.

Лиля МУРТАЗАЕВА, выпускница общеобразовательной школы № 225 города Ташкента:

— Школьные годы — незабываемая пора знакомства с огромным миром знаний. С большой благодарностью буду вспоминать педагогов, которые вложили в каждого из нас частичку души, дали хороший багаж знаний, сформировали нас гармонично развитыми, помогли определиться с будущей профессией. С детства мечтаю быть медсестрой. На семейном совете приняли решение, что буду поступать в медицинский колледж имени Боровского, где созданы все условия для полноценного овладения профессией. Пообщавшись с ребятами, которые там учатся, завела новых друзей, поддерживающих мое стремление помогать людям. После окончания обучения обязательно поступлю в вуз. Хочу внести свою лепту в процветание родного города, любимой страны.

ВЗойТИ НА ПЬЕДЕСТАЛ

С мечтой о шахматной короне

Созданные в Узбекистане условия для гармоничного развития личности способствуют раскрытию и проявлению интеллектуального потенциала юных жителей страны, позволяют им громко заявлять о себе на международной арене.

О том, что в республике действительно много одаренных и перспективных детей, свидетельствуют и успехи молодых шахматистов Самарканда.

Одной из громких сенсаций стало сообщение о завоевании семилетним шахматистом из Самарканда Ақобирхоном Сайдалиевым бронзовой медали на чемпионате мира в Таиланде. Юный вундеркинд из Узбекистана достойно выдержал конкуренцию среди участников из более тридцати стран. Подопечный молодого наставника Парвиза Вохидова добился столь высокого результата не случайно. В прошлом году он принимал участие в чемпионате Азии в Ташкенте, стал победителем международного турнира в Латвии. А в начале текущего года Сайдалиев завоевал «золото» на первенстве республики и получил право выступить на мировом шахматном форуме.

— Благодаря популяризации спорта, достойной оценке со стороны государства достижений спортсменов среди подрастающего поколения стремительно растет интерес к одной из древнейших игр на земле, — считает директор Самаркандской областной специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по шахматам и шашкам Карим Эшнӣёзов. — Сегодня дети начинают увлекаться этим видом спорта уже в дошкольном возрасте. Как результат, в настоящее время в шахматных секциях области занимаются около 300 ребят в возрасте до десяти лет.

Благодаря созданным условиям и подопечному профессиональному тренерскому составу юные шахматисты области все чаще заявляют о себе на самых престижных соревнованиях. Если семилетний Ақобирхон вошел в тройку лучших шахматистов мира в своей возрастной группе, то серебряному призеру чемпионата страны десятилетней Рухоне Рахимбердыевой в августе предстоит представлять нашу республику на чемпионате Азии. Участницей континентального первенства была и десятилетняя Севинч Олимова, в активе которой второе место в национальном первенстве. По словам К. Эшнӣёзова, в Самаркандской области подготовлено еще немало юных знатоков этой интеллектуальной игры, мечтающих о мировой шахматной короне.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, наш соб. корр.

Поддержка окрыляет на новые победы

1 стр.

Специалисты признаются, что строительство новых стадионов и площадок, футбольных баз, отвечающих высоким стандартам, — это лишь половина успеха. Очень важно, как отмечают детские тренеры, повышать мастерство будущих чемпионов. Они уверены, что проведение соревнований среди ребят позволяет им объективно оценить свои возможности, потенциал, видеть игру своих подопечных в сравнении с соперниками.

Только в состязательности у мальчиков воспитывается командный дух и ответственность перед товарищами, пробуждается азарт и желание победы. У молодых игроков, участвующих в спортивных баталиях, совершенствуются технические навыки и тактические способности, освоенные на кропотливых тренировках. Это одно из



условий подготовки профессионалов.

Так, с этой целью министерствами по делам культуры и спорта, народного образования совместно с Федерацией футбола ежегодно проводится первенство Узбекистана среди сборных команд регионов страны в возрастных категориях от 14 до 18 лет. Также организуются соревнования на Кубок «Эшлик» для спортсменов в возрасте 14 лет, «Умид» — 16 лет. Среди махаллинских команд проводится турнир «Футбол

международной арене. К примеру, в 2011 году на чемпионате мира среди юношей сборная Узбекистана вошла в восьмерку сильнейших. Молодежная сборная нашей страны в возрасте до 20 лет под руководством Равшана Хайдарова, попав в восьмерку лучших мира на недавно прошедшем чемпионате мира в Новой Зеландии, не просто повторила успех двухлетней давности. Она показала лучший результат среди стран СНГ и Азии.

Но это не предел. Ведь каждый день на футбольных площадках страны тысячи мальчишек усиленно тренируются, чтобы быть похожими на своих кумиров. В душе любого из них одна цель — стать чемпионом. Для этого в республике созданы все условия, а значит, большие победы сегодняшних мальчишек еще впереди.

А. РАШИДБЕКОВ, наш корр.

ПРИЗВАНИЕ

К модным фасонам нет равнодушных

В Кашкардарьинской области сегодня насчитывается немало молодых людей, обладающих творческими способностями. Яркий тому пример — 19-летний Саидкрам Махсумов из Яккабагского района, занимающийся дизайном и пошивом эксклюзивной национальной одежды.

Детство молодого дизайнера прошло в окружении бабушки — искусной мастерицы швейного дела, которая и привила ему любовь к этому ремеслу. Поначалу родители всячески пытались заинтересовать юношу техническим творчеством, устроив в кружок авиамоделирования, позже — традиционное пение макамов в одной из детских школ музыки и искусства района. И лишь после множества тщетных попыток они осознали, что их сын уже нашел свое призвание. Возможно, кто-то решит, что это совсем не мужская работа, однако во всем мире авторами самых эксклюзивных и роскошных моделей одежды являются в большей мере представители сильного пола.

После учебы в общеобразовательной школе Саидкрам продолжил обучение в Республиканском колледже дизайна, где открыл для

себя мир создания комфортной и элегантной одежды.

— До поступления в колледж я даже представить не мог, что быть модельером — это не только увлекательно, но и престижно, — говорит С. Махсумов. — За время учебы постиг немало секретов, черпал вдохновение и на показах моды, регулярно проводимых в столице. В прошлом году начал создавать свою коллекцию национальной одежды с современными атрибутами. В частности, пробую сочетать разные материалы. К примеру, к платьям из атласа добавляю вставки из натуральной кожи. Выглядит довольно элегантно.

По достоинству коллекцию молодого дизайнера оценили и члены жюри областного этапа республиканского смотра-конкурса среди предпринимателей, фермеров и ремесленников «Ташаббус», прошедшего в мае текущего года. Его первое

участие в этом престижном мероприятии было отмечено в номинации «Самый молодой предприниматель года». Здесь же он осознал, что его работы востребованы, поскольку оказался в окружении десятка молодых представителей региона.

В мастерской Саидкрама разрабатывают не только фасоны для всей семьи, но и изготавливают всевозможные изделия с кашкардарьинской вышивкой. Так, яркий орнамент степного края и узонные узоры можно видеть на головных уборах, дамских сумочках, скатертях и постельном белье.

Молодой дизайнер увлекся экспериментами по сочетанию национальных мотивов с современным стилем. Его желание: показать всему миру красоту творчества народа, от которого он черпает вдохновение. В частности, в планах — открыть в Южной Корее учебный центр ремесленничества, где иностранцы смогут не только приобрести ручную работу узбекских мастеров, но и попробовать себя в роли автора эксклюзивной вещи. Эту идею по достоинству оценили



и местные предприниматели, готовые вложить финансовые средства в его бизнес. Так что, возможно, уже в текущем году у Саидкрама появится мастерская и за рубежом.

За последний год молодой человек не только успел получить признание специалистов, но и помог освоить азы кройки и шитья многим новичкам. К примеру, сегодня этому ремеслу Саидкрам на безвозмездной основе обучает 15 воспитанников дома «Мехрибонлик» № 5 Китабского района. Кроме того, любовь к дизайнерскому искусству он прививает 30 ученикам — ребятам из малообеспеченных семей.

Общаясь с молодым дизайнером, понимаешь: такая вот наша молодежь, уверенная в своих силах, стремящаяся достичь многого, не забываящая при этом о добрых делах.

Малика АБАЙДУЛИНА.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-630. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 634. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. АЗИМБЕТОВА
Джурный А. ЯКУБОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.50 Подписано в 21.55